1. Выберите в списке свойства биткоина, привлекающие инвесторов.
a. Высокая ликвидность
b. Потенциальная возможность быстро получить высокий доход
c. Низкий риск вложений
d. Возможность проводить транзакции вне государственного контроля
e. Низкая волатильность
2. Сколько денег может тратить Алексей на ежемесячные расходы, если его заработная плата составляет 60 900 рублей в месяц после уплаты налогов, и он собирается накопить на новый телевизор стоимостью 50 000 рублей за три месяца, для чего открыл банковский депозит и ежемесячно пополняет его равными суммами. Ставка по депозиту составляет 12% годовых с ежемесячной капитализацией процентов.
Ответ дайте в рублях, без пробелов, единиц измерения и каких-либо знаков, округлив до ближайшего целого числа.
3. Выберите в списке ниже тех инвесторов, которым, согласно российскому законодательству, в 2023 году, будет разрешена покупка ценных бумаг, эмитированных в «недружественных странах» (исходя из приведенных данных).
a. Борис, 30 лет, имеет аттестат CFA (Chartered Financial Analyst).
b. Дмитрий, 35 лет. Владеет квартирой стоимостью 10 млн. руб. и имеет 1 млн. руб. на счете в банке
c. Георгий, 50 лет. Имеет 3 млн руб. на депозитах.  Во второй половине 2022 года совершил 10 сделок с ценными бумагами на 3 млн. руб.
d. Владимир, 28 лет. За 2022 год совершил сделок с ценными бумагами на 5 млн. руб.
e. Андрей, 42 года. Имеет 3 млн руб. на депозитах и 5 млн руб., вложенных в акции и облигации
4. Марина решила подработать продажей цветочных композиций, для чего она зарегистрировалась в качестве самозанятой. За прошедший год Марина выполняла заказы от физических лиц на сумму 20 000 рублей в месяц и от организаций на 50 000 рублей в месяц.
Сколько месяцев Марина сможет пользоваться преимуществами наличия налогового вычета для самозанятых, если Марине 18 лет?
Ответ запишите в виде целого числа, без единиц измерения.
5. Издательство, выпускающее учебник по финансовой грамотности, несет следующие издержки:
· Гонорар автору, оплата работы редактора, корректора, наборщиков,  прочие расходы:  345 000 руб. (вне зависимости от тиража учебника)
· Затраты на бумагу, типографскую краску, печать: 50 руб. за каждый экземпляр учебника
Рассчитайте, каким должен быть тираж учебника (предполагается, что он будет полностью распродан), если издательство установило цену учебника на уровне 322 руб./шт. и рассчитывает получить прибыль в размере 15% от понесенных издержек. 
Ответ дайте в рублях без пробелов и единиц измерения.
Расчеты проводить без учета налогообложения.
6. Вы получили информацию по телефону о том, что ваша пластиковая карта заблокирована. В каких случаях НЕ следует ей немедленно доверять? Укажите все верные ответы.
a. вы сами позвонили в банк по его официальному телефону и получили эту информацию от сотрудника банка
b. на телефоне высветился номер позвонившего вам - как у вашего банка
c. позвонивший вам правильно назвал ваш адрес
d. вместо позвонившего вам человека говорит специальная программа-бот
e. кроме сообщения по телефону, эта же информация отображается в личном кабинете в интернет-банке
7. Инна  в 2021 году устроилась на работу в банк, где она зарабатывает 80 тыс. рублей в месяц до уплаты налогов. Для покупки машины она решила продать золотые монеты, которые она купила 2-4 года назад, но не может найти документы, подтверждающие их стоимость и дату покупки. Инна решила, что если документы не найдутся, то она воспользуется имущественным налоговым вычетом для уменьшения налоговой базы по НДФЛ. Банк готов купить золотые монеты за 1 млн рублей. 
Выберите из предложенных вариантов размер НДФЛ, который необходимо уплатить в каждом случае.
1. НДФЛ с заработной платы Инны за 1 год
2. Размер НДФЛ, который Инна должна уплатить в бюджет в 2021 году при продаже золотых монет при отсутствии документов, подтверждающих их покупку более трёх лет назад
3. Размер НДФЛ, который Инна должна уплатить в бюджет в 2021 году при продаже золотых монет, если найдутся документы, подтверждающие их покупку 2 года назад за 800 000 рублей
4. Размер НДФЛ, который Инна должна уплатить в бюджет в 2021 году при продаже золотых монет, если найдутся документы, подтверждающие их покупку более трёх лет назад, но без указания цены покупки
Варианты ответа:
А. 0 рублей
Б. 250 000 рублей
В. 26 000 рублей
Г. 124 800 рублей
Д. 97 500 рублей
Е. 130 000 рублей
8. Расставьте министров финансов в хронологическом порядке от наиболее раннего периода к самому современному (расположив сверху наиболее ранний вариант).
1. Сергей Витте
2. Валентин Павлов
3. Алексей Кудрин
4. Антон Силуанов
5. Егор Гайдар
9. Выберите верные утверждения относительно ключевой ставки Банка России.
a. снижение ключевой ставки способствует повышению популярности банковских вкладов
b. снижение ключевой ставки - антиинфляционная мера
c. снижение ключевой ставки способствует укреплению рубля по отношению к другим валютам
d. снижение ключевой ставки повышает рыночную стоимость облигаций
e. снижение ключевой ставки проводится по решению Совета директоров Банка России
10. Какие права на объект собственности ограничиваются у собственника при сдаче квартиры в наём? Укажите все верные ответы.
a. право распоряжения
b. право продажи
c. право владения
d. право пользования
e. право завещать квартиру
11. Какие виды налогообложения НЕ может выбрать физическое лицо, занимающееся предпринимательской деятельностью, но не являющееся индивидуальным предпринимателем? Укажите все верные ответы.
a. налог на профессиональный доход
b. патентную систему налогообложения 
c. упрощённую систему налогообложения
d. индивидуальную систему налогообложения
e. общую систему налогообложения
12. Соотнесите характеристики субъектов и примеры фактических ситуаций по состоянию на 2022 год.
1. Гражданин России, выезжавший за границу суммарно на 185 дней за прошедшие 12 месяцев
2. Гражданин Сербии, постоянно проживающий на территории РФ, но за прошедшие 12 месяцев выезжавший за границу на 30 дней
3. Гражданин Словакии, приезжающий в Россию в отпуск суммарно на 30 дней в году
Варианты ответа:
А. Валютный и налоговый нерезидент России
Б. Валютный резидент России, но налоговый нерезидент России
В. Валютный и налоговый резидент России
13. Екатерина застраховала дом по системе пропорциональной ответственности на сумму 1 000 000 рублей при стоимости объекта страхования в 1 500 000 рублей. Во время урагана на дом упало дерево и повредило крышу. Страховое возмещение составило 600 000 рублей.
Выберите все верные утверждения, соответствующие ситуации. 
a. страховая сумма составляет 75% от стоимости объекта страхования
b. сумма ущерба составила 1 000 000 рублей
c. страховая сумма составляет 2/3 от стоимости объекта страхования
d. сумма ущерба составила 400 000 рублей
e. сумма ущерба составила 900 000 рублей
14. 2 года назад Екатерина Петровна получила по наследству дачный участок для индивидуального жилищного строительства с уже возведённым на нём домом, но всё еще не зарегистрировала на них права собственности. Выберите верные утверждения.
Если Екатерина Петровна воспользуется условиями дачной амнистии, то
a. при решении муниципалитета проложить дорогу, проходящую по участку Екатерины Петровны, она сможет претендовать на соответствующую компенсацию
b. Екатерина Петровна сможет построить на этом участке многоквартирный дом
c. Екатерина Петровна сможет оформить постоянную регистрацию по данному адресу, если дом признан пригодным для постоянного проживания
d. государство получит дополнительные налоговые доходы
e. Екатерина Петровна не сможет использовать дачный дом для сдачи в наём
15. Для покупки квартиры Жанна использовала собственные сбережения размером 4 000 000 рублей и кредитные средства в объёме 1 200 000 рублей, которые она одолжила в банке на 1 год. Тело кредита должно было погашаться равными долями в конце каждого месяца, а плата за кредит составляла 10 000 рублей в месяц и тоже выплачивалась в конце каждого месяца.
По предложению банка Жанна застраховала квартиру на полную стоимость. Через 2,5 месяца квартира Жанны была уничтожена в результате пожара. Сколько денег останется у Жанны после того, как все ее обязательства перед банком будут выполнены полностью?
Ответ дайте в рублях, без пробелов, единиц измерения и каких-либо знаков.
16. Весной 2022 года Остап Ибрагимович рассматривал два варианта вложений одного миллиона рублей с целью получения максимального дохода:
А) Вклад сроком на три месяца под 18% годовых, а по истечении его срока вклад еще на три месяца под 12% годовых.
Б) Вклад сроком на шесть месяцев под 15% годовых.
По всем вкладам капитализация процентов проводится ежемесячно.
На сколько рублей доход по более выгодному варианту выгоднее, чем по альтернативному? 
Ответ дайте в рублях, округлив до ближайшего целого, без единиц измерения и каких-либо знаков. 
Если доход одинаков, в ответе укажите 0. 
Расчеты производите на калькуляторе, с максимальной возможной точностью, не округляя результаты промежуточных вычислений.

17. Выберите характеристики «Медведя» как игрока финансового рынка.
Характеристика 1
Короткая позиция (short) / Длинная позиция (long)
Характеристика 2
Игра на повышение  / Игра на понижение
Характеристика 3
Купить ценные бумаги   / Взять ценные бумаги в долг и тут же их продать
Характеристика 4
Дождаться благоприятной конъюнктуры, купить ценные бумаги и вернуть долг / Дождаться благоприятной конъюнктуры и продать ценные бумаги, зафиксировав прибыль
18. В каких случаях возникает обязанность по уплате НДФЛ? Выберите все подходящие примеры.
a. Антонина получила за 2022 год заработную плату в сумме 1 миллион 200 тысяч рублей
b. Белла в 2022 году получила купонные выплаты по ОФЗ
c. Галина весь 2022 год получала пенсию, в среднем по 19 000 рублей в месяц
d. Виктория получила за 2022 год доход в виде процентов по банковскому вкладу в размере 42 499 рублей
e. Диана в 2022 году получила в дар от своей мамы квартиру с кадастровой стоимостью 9 миллионов рублей
19. Семья Яковлевых планирует через год покупать квартиру. Деньги, предназначенные на покупку квартиры, они положили на год в банк под 12% годовых (начисление процентов в конце срока). 
На сколько процентов изменится количество квадратных метров, которые они смогут купить по истечении срока вклада, если за это время темп инфляции в стране составит 20%, а цена одного квадратного метра вырастет на 3%?
Ответ дайте в процентах, округлив до ближайшего целого, без единиц измерения.
Например, если количество квадратных метров вырастет на 50%, запишите ответ так: 50.
Если количество квадратных метров упадет на 22%, запишите ответ так: -22.
[bookmark: _GoBack]20. В некоторой стране государственный бюджет был сведен с дефицитом, при том, что доходы бюджета составили 40 трлн. ден. единиц. Ровно половина дефицита была профинансирована с помощью денежной эмиссии, чтобы покрыть вторую половину были выпущены государственные облигации. Государственный долг увеличился на 1 трлн. ден. единиц. 
Определите сумму расходов государственного бюджета. 
Ответ дайте в триллионах денежных единиц, без единиц измерения и каких-либо знаков.
